HrERHAERIZE «

Ber PR AL FENAS 5T B, a0 36 e X PTGt o 25 Ao B30 oA 1 2 A sEbIL e Lo 1) 17 T
R By B Y B A 2 B AR X R I RBG2 ALz 5 . s 55 i 3 e s 30 i .
PR UL L PR K JEE B e A B 46 R L7 18T (e i) AR i T BB S A UBs 5

AT oo 4 R 0 B B AN X B e s SRR A A1 TR BT PR S AT s 50T ¥
BN AR B IEEE T T7 ks fm A 4RI LTz 507 i A R 7 B AL e R
D) ek ONEINE SN IR R ES TN R SRS D NS

3.1 RER®

P BB K BE Ui (grayscale inversion) #iE K BEAE R 1 MR R H B8 0, ff K
Hh 0 BRI 1,
X256 WK IEAGOR U R B9 B BE B AR w2 T 255 43 s 5 IR R f (asy) Y
BMERIVKEE . — e, BRI BN L W R K B B e vl s oy
g(x,y)=L —1— f(x,y) (3.1
256 K G PR I K B I TR B Aan 18] 3. 1 Ca) T s o K B3 A R % 7 9 an 1] 3. 1 (b Al
Kl 3. 1(c) i,

(@) IRIEE PG BRI 2% AR 2% (b) Il {5 (o) IRIEE SRR (i l)
3.1 R BE IR R A IR % 14 4

[613.1) KER MATLAB &% . BFBT48 2 0E 3.1 fin,

clc; clear all; close all;
img0 = imread('d:\0_matlab [&1% i 4% £\ lena. bmp');

result img =256 — 1 — img0; s MG FES i B AR R Y K BE A S 5%

subplot(1,2,1); imshow(img0); title('JREI1Z"); s BN R R %
subplot(1,2,2); imshow(result img); title('JKJERERIZ (T R)");
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3.2 X T

STIREAG (2, y) AT X E02 i (logarithmic transformation) [ fi A 20 1] Fm N
g(x,y)=c «log(l+ f(x,y)) (3.2)

Hrboe 2—1HEL

X B0 A (8 A FH e o i PTG %) B (L 20 28540 Pl A7 TR 4, 5 8 T 04 o i A EAR 9 IR
JRBEAE o LG Xy T4 L o 50 3 ok 43, 2 Wl /s 19 L 1) 91 BT A L R T A8y B o 9303 22 Jd 7R 114
SRR R SE R R OO R PR A1) - 7F 8 AR R 3 48 v 23 400 2R 3 433 (5145 19
AR AR AR 43 O BT U 70D o FEX AP F O o AT DUR I 20 (3. 2) X M3 47 728 4 (G I
=1, V] =g A0 PRT A% F180 AR DR L T K e K 6 (L S mT BE b 52 Wi e /) o A HEL v 3% — R J2
38 e 33X A 2R R ROk AT B

(51 3.2] XPEIR G BRIz B 1) MATLAB )7 . B F s T4 R MK 3.2 s,

clc; clear all; close all;

img0 = imread('d:\0_matlab KR 4% F2\fft_img. jpg') S FEEBUK KRR

imgl = double(img0) ;
log_img = log(1 + imgl); & X AR AT X Es 5

subplot(1,2,1); imshow(img0); title( 'J5{H B o403 KI1% ") ;
subplot(1,2,2); imshow(log_img); title( '$&FH{ERAH AL 43 J5 18 B i J503%% I 4% ) 5

(a) JEUE LT 1 (b) HEFHIESARK 43 I 1 107 EEL0 T8 e {4
Bl 3.2 )P X 2 e L A A A 7 98 % % 191
B 3.2 H A A G R B R T RE VR IA AN T
log(x): MATLAB FR4 4L 3R [ 4R X 5 ek 85, % x SR A e MIEAIXT 5, 24 x M) &
Bf, 5 x BT R BE DT UL e AR EGE B,

3.3 REEFHE

TERCT BB Ak PR b 8 PRI A5 1) D7 PRl R AR K 3 ELJ5 ] gray histogram) Jf& — i i
— MR R P8 Hh B 0 N 7 14 e ) B L A A T 0 2 R BE PR R A 22 b Ak B 1Y
Bl
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3.3.1 £ E5B%A-85% K A% 63tk &

1. KEEGBEAHE

TR PRG035 T I BE 0 3 A 1Y) R K50 il 8 9 2 K RE TRTAG vh 8) 2% J RE 4 e G
LB A EL GZOK BE R B ECED) BT R 2t — Bl R B0 G v K B oy AR R &R
AIAEAR R R IE 20, I B D7 P A R A AR 3 7 R 2 (BRI 8 4 1)) MBS B g 0~ 2555
TR 75 Y AR A3 R MR 25 IR R AR R B (DG & IR EE SRR R 80 . K
R E 7 B E L

hr,)=n, k=0,1,2,-,L —1
HP) =[h(r)sh(ry) e sh(rp )]

Horb,r, SRRk WIKEE 5 nyy RAREUG T IREZER N r, BRI EG H(P)ZIKERBRT
BT R R, E A SR TR S i — 4 T BRI AR I A K RE IR B

PR AN 5 PR R — 2 A B T AR W A S R iRl b A (o B (ED X
JO7 B AR e B A O A R I S E R R ARG SR AR IR A e R MR L R D
A — BN BB X L BE B

2. IREEREXT L E

JR JEE PETAB R X L B 2 Xof — ik PG v e 5 1) 10 R e I 1 2 22 i) 8 B 2 ) L — R
VL A5 T T e A P9 R (B (o 1 5 ) 5 A /N I R BB A (e PR SE BED  [U (B R R . IRt
BT PR B X L B B R (KO 5 R LU EE RO, PR BE N 5 X LE R BN R
USCLIE

Xf LG BE B S ke T R AR 2 N H AR S R L S R s B 2E . A0 2R R &R
GEAE YR AR 3 2 b i 0T Fo B 38 RS HG AR IR 4 32 0 A e 180 0 45 CH AR & /B2 Ok 3 L 52 B
YA — 28 s MR XS L EE R 2 O, IR 25 ARG il 2k

3. BREFENSAHERESEGIILENXR

T 25 R S CH B T IR s 4 38 B IR T R 43 A R AE B 5 IER O LG R Y
KFR, KB 3.3 BEA 4 P A BRI (G HARK L BE 5 BARXS BEBE X BE B L X L
JE) B PR K R B 5

-

(3.3
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(a) PR LS5 ELX L RE SR Y BT Pl 2 A R
3.3 4 FEEA MR SR (N 58 ARXT HE BE | o oF o B PRI 5 B G B8 17 &
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T

(b) PR E HT b E B AR ) 20T [l 23 A HHE

0 50 100 150

(c) PAGURERE [ v v HLA LU RE BRI () 1T B 2 A

(d) PSRBT B2 50 43 A LR LR RE 5B 00 1 05 1 4 A R fE
K 3.3 (80

P33 Ul T 4 Bl HEA PR A5 B IETR A EL 7 11 20 A R A . >4 TBETR HL B I, BT 4R v Y
AR KL R FL /0N BT LA 18T R 9 0K B 2 A 3 B2 B AR AR AR R — I (229D 5 i
TG A B R AR R Rl /N BRAR R LA /AN o T LAAZ K 07 1R 1 P A5 i X L B A 4
M. PR H A s i o P8 ) 4545 3R B0 0 2 (R LK B L EL T P o 9 K BE A T 4R
HA T T P R — S o) [ B R T P R R R R R R /N RAR R E A R L
PUIZ2E 7 P B PR B X BB . 5 TR A T BE 2 L 5 2 AR Ik 15 1T R A5 v 22 B
SEAR R IR AE 55 TRIR b 22 BORE I 8 3R 10 K RE L 1) 22 331 FR A/ i DA PR i 07 1T v 0K
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JEE 73 A LU AR TPl A1 A A R (R 22 /N O TR P BRI 5 T T o 3R A A R B K T
(SR P . 2 AR AR HE B2 B G i R AR L5 P HP B8 8 At 2 ARG L 3% 20 b oy A
TEEEA IR BEGFEE N

3.3.2 ABEA7ZE @G

K B R 7 B B R — S RAE
(1) KB B 7 A RE B i i B G b B S [ KR (B 1R 38 HE B A8 R (i o), AN
FE St R B R v &R R BT AE 1 (28 TR o7 A S
(2) ff;Zl%'ﬁTE@f%Eﬁ@Zlﬂﬁﬁ%%ﬁ R B B G 2R BT — o 0 K R R
TG A ME— XoF 7 4 1 L (ELAS [ 4 6 8 T 4% T B AT 4 [0 0 1
(3) XFFa PR N MXN, HIKEHFEE N0, L — 1] ER, A X FZK

—1

Zh(;)—MXN (3.4)

(4) T 2R — gt 1 8 oy P AN 3 ﬁéE’JEiﬂWHﬁE ) o8 o T 5 0 LT A T A RS T R Y
DX Y B P 2 A

3.3.3 12—t EBKAFTH

H1 T30 C3. 3) B SCHY K JEE 7 1] 5 e ) 2 TR 4 4% K RE 19 552 s ) BRI, B R 2 A
R JEE (L A9 A3 RR I 80D ) 328 328 DR G Al R L ) 430 50 I, AR 4 1 0 0 A mE i 2 1 3R i R 1Y
B RATHOR 0 72 BT A AL AR B B R RO BE AN 7 AN R B8, st B, W RE s il T
LT TR Gh A bR -5 R A b RS i T 2 iR i T BOUL R S8 R T RIS B . O T RESE R M
BRI A R B BT ﬁ%“%’iéﬁﬁﬂ I Y B T7 18 RIDRE 07 18T A A8 A2 AR BUEL A
DA bR RS e B DCRIL0, 10, 38 QA RR 2k Ul B A AT 42 21 i 05 B J2: 8 0 — 1R Y
HITE .
B, NEMR f () WS R BORPE ony R f () MIRBE N ry BB R KL

L—1
n=>n, EEMR £z, ) AR BEC I ER £ oy 19 O —4b) R BE 25 B & Sk
k=1

ny
P = 0K <1; kF=0,1,,L —1
J ro=2 0sn (3.5)

{H(P) =[P ) PGy, PG, )]
A K I BRI B SRR SR R B TR 4
[%13.31 %S5 MATLAB 23 A2 80K B2 B K B E07 L 95 th MATLAB EJ7 &
PRESCTS B  K BE EL RHEAT HER BRP is AT A R AN 3.4 FTR .
clc; clear all; close all; SRS E O M T /E2s 6, XM figure % 1
img0 = imread('d:\0_matlab KR4 #2\lena. jpg’) ;% B A BG M

[h,w] = size(img0); % RGN (55 h, 988 w)
gray_num = zeros(1,256); % ﬁ'Jﬁ‘:; A~ 1~256 E’Jéﬂﬂﬂlﬁ%%f??m%ﬂuﬂ’l BIEAS
imshow(img0); title('JEE{4") 7 i R

for i=1:h
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for j=1:w
for k=0:255 % Giit & 15K (4 i B 4L
if img0(i, ) ==k
gray num(k + 1) = gray num(k+ 1) + 1; % MATLAB i (4 f % — D IC & AR 2 1

end
end
end
end
figure; subplot(1,2,1); S AE 5 — figure B 0 8 B K
bar(gray num); s B R osE O, E s E

title( 42 1 EIEOKE H T ;
xlabel("JRE"); ylabel("H LK) ;

subplot(1,2,2);
imhist(ing0); % JH MATLAB (¥ H J7 151 ok 8 s B 5 B
title('MATLAB bR %I Y (600K B 7 1) ;

700

700

HELA 8

200

100+

00 100 200 300 0 100 200
IR

() G 0 ) 250 5 1 5 1 75 1% (b) MATLAB 17 5l i (1) 2% 1 15 2 77 1]
B 3.4 i EROKE H Bz 4R

FED 3. 3 MR L GETH 45N IR E % Hh B B0 2 3% K e i [l 0~ 255 #EAT Y (1
TE MATLAB 1 B AN BOE N 1 IR B . 7 i L BB R,

for k=0:255
if img0(1i,3) ==k
gray num(k+ 1) = gray num(k+1) +1;
end
end

B 3. 3t AR SC PR S I REVEBH AN T

(1) bar(Y): 4 Y Fy 5 AR B B 4 H g iy A ST R Al 1 R filh — 4RI,

(2) xlabel(x): Z PR T AL E B O rp i Rl Cx il 75 1) 1 R — AN “pR 2 (B —A4~
FARFED XA FAF R TR < Bl S o, AR ) v s Sl Sk R B (E AR A L T DA AR 28
xlabel C"IKEZ "),



$o8 WTEGMEBREHR -

(3) ylabel(y) : iZpREUH T a2 7 1A A9V Cy Bl 77 1) 1= R — A Fn 287, T TR W
y AR S B A B v N g 25 R R R SRR, i LR 28 ylabel O HY AN ECD

(4) imhist(D: MATLAB f@ 45 BN 7R 256 K EEHIEMR T B 7 K R %, 24
3  imhist (T, ) I n I T E BB TRYKESEA

3.4 EBHRHEE

R4 () P B0 04 T W M4 0 A 328 85 0 K Wi
3.4.1 Bipthtate s 4

PRI AF AT A2 308 s X TR 0 A /DN A [i] %) PRI AGORE I o7 4R 3 09 A fin iz B8 DA™ A — O Y %
A B AR B AR Tk . G I BAR A AR & . & ) (s ) Bl f5 (s y) 53 5]
FR KN M XN B F A BR EBG f s y) MER £, (o, y) HINS 15 301 25 1 4
WEGH ¢ (x.y) s H 2 €[0,M—11,y €0, N — 17, I 95 i R i) H 32 5 nl Ry

glxsy)=f1(xsy)+ f,(x,y) (3.6)

G AR N iz 55 SE B 5 vk B2 LU F P A,

1. MIEEGAEREM/ &K

P 256 K £ G EIMGRT 7 A s A7 AR 3R 8 19 A s JHE 235 2R a0 9K 25 i 3 L85 R i IR B 3%
NG 256 , 5 H B4 A 375 v 2 R T R ARG 2R K B AL AR 5 108 ~F- S8 R S A I8 21 L
KB DFIR,

g(x,y) :IntegerRound(%fl(x,y) Jr%fﬂa&y)) (3.7

Horp, IntegerRound i DU & A B oA B0, RIVKS A iz 5 iy &5 R 8o 80l . h TR F B
G B4 I AL S R 5, T LA™ s SR b8 AT G TR 1) A AT R o A s 3 R 5k iz B, ki 5B B
45 L ER 1 FH PR AL IntegerRound HEAT DU A B BUEEAb#E, (HOH T fRifRAE 0L AR 45 )5 224 6
MG K JE B 132 58 X, Y 25 T IntegerRound PRER .

3.5 45 T — AT R PR 4% X (3. DA R 1l 18] 3. 5Ca) AT 3. 5(b) & P
AN T Fy i A PGS TR 3.5 (o) 2 F A I i A TR 3 4 Iz 3805 1 & LIRS OF 0 IR L
SCHTRAD

(a) BERG (G (b) i1 1] 14 () 15 RS = 14
3.5 MR M AR s B B

F 3. 7O AT LAAE )™ 21 W4 i K BE RIS 3 A [R] B 491K BE AR & hm /& 1, an=R (3. 8) I
g(x,y)=af(x,y)+Bf(xsy) (3.8)
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Ho,a+p=1.

P 132 LA AR NS A 5y — ol U080 = AR 40 19 0 PR 9 A 3 K B {1 R n 45 SR 1) e
M R KABG B 4 0 45 L 46 /0 30 25 0 BHGOK BEAEAF & 0~255 MK BEEE . SRR AN
A DA PR 5 1) 258 B AT B AEAS 256 K BE X TH]

VAl K B AR S o TR B AN /45 )iz Bt ] LAHE T 31 22 i R A AR i/ 4 B .

(6] 3.4) EEMINEBZEERN MATLAB &% . FF B 4745 K 3.5 i,

clc; clear all; close all;
f1 = imread('d:\0_matlab & {514 4% \parrot. jpg') ;
f2 = imread('d:\0_matlab K14 4 % & \sea cloud. jpg');

£f3=0.5%f1+0.5* £2;

subplot(1,3,1); imshow(f1); title( "4t & {%");

subplot(1,3,2); imshow(£2); title('WHIm K4 ");

subplot(1,3,3); imshow(£3); title('& K& FEL");

2. ZIRERIE X RS

I FH 22 i i B2 TR A5 0 28 3z B3 v LA 25 BRI Cadditive) BEAL I 4

PGB Jonn e Mg 7 AT L TR 0 3 A Sy 7 RS 8 s, 5 AR AR AR R I IR BE AL AR L, I
A 22 5 1 — SERE ALY LB B AN IS AR R A B I B 2 PR X B S i
P DR b Y PR

H T IR 7 A 8 B AL o DA TR) — 37 B AR IR 22 M PR b i I PSR T RE S8 A TR . G
A LA 3o X6 [ — 37 55 1 22 W AR A9 O B ARLSK - 24 {0, S5 30 T oA PRI A5 8 I e 75 1) L i

MRS BANH OC B R, R B 9 1 N K B EG 0 B0E . SCXRT DLRE AR

LN AR
N

g(l',y):%Zf[(I,y) (3.9

i=1

&l 3. 6Ca) S B T DN AL L7 il L A v 1 A 2 46 T (s AR BRI R ST TG A I Mg 75, [ 3. 6 (b))
LT 3. 6Ca) 1 PR R %) 25 P Mg s i 25 5 L 81 3. 6 (o) 2L F 8T 3. 6 Ca) Y 4 i K114
B 2 IR M 7 A 2 R 3. 6 (D AR T 3. 6Ca) 4 16 1 [R5 1 25 ik M 75 4 235 51, AT I,
BN EAR R E 22 L Je B B s (8 R R i g

(a) F DIPERR: A =l (b) ¥ e M R (c) i M R (d) 16 LM R
P 3.6 A B R iz 5 2 v e 7 28 SR s 191
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3.4.2 B tgtamig 4

W () Fl fy (s y) RARKI/INAE M XN BT I8 i A S NS f (o) BRI
LB MR RAE UL R £, (s y) BIAH R AL B R R A )G . 15 B A 25 R i R ¢ (s
¥ Hxel0.M—1],y€[0,N— 1], 7 E R i AH I8z 5 0] R s

glx,y)=f(x,y)— f,(x,y) (3.10)

TR 256 K EE 2 GO A b 7 A5 SR (B AH DAY 45 RO T BUAE T AR I D IBCH O 4
AR X AL B AR R B K BEAE s ARSI T, — MR IR 45 R EH . 58 *)
T L SE KRB (% N H Y, ] DL 4 X (B R 25 SR

PG FH Uk 3 B35 7y B 70 7 P 2 AR ) AR AR R . il an , 76 B TS 20 1z N A AR M
R b, iR EHR W RS AR 0 I R S % B W0 06 1 B0 T i R AT A U
BRE LT UHAER R R R S A SO, W 3.7 B B 3. T(a) 2 IR E RS
BB 200 5 r B I A AR B 3. T (o) B I I i an IR 1B 3. T (o SR AL 3. T ()
H 2 /3. 7(h) JE R 24 R EMR .

(a) He 2 PP 5 (b) BUEA PGSR (c) FH eSS 1%
K37 BB AR E FR

T B2 BRI KB PR — > O A 298 A BRI/ N B 5. DL 256 19 K B UG
B, EMGAREGZ B 45 T B ZoR G R EABE R T 255, AR BE A T8, T ATE A S o il v —
A Xhs BAE R R AR S ER R R R FRL E . B0, W s FLE R ON U R R A 0 5
o HCH A B B 45 KT 255 MR F A ER 255 sREOET 256 AURLE R (MOD) 25 5%

[613.5] EGAHE R (BRI ) MATLAB #2 )% . B F B T 45 R K 3.7
iR

clc; clear all; close all;

f1 = imread('d:\0_matlab [& 1% 4 4 % \nopeson. jpg') ;

f2 = imread('d:\0_matlab [& {4 I} 4% 2 \ haspeson. jpg') ;

£3=f1-£2;

subplot(1,3,1); imshow(fl); title('JEufZIWsEsEI4"); PN L S ERSEE

subplot(1,3,2); imshow(f2); title('BLZHIMHEIR"); s A AR IE E R
subplot(1,3,3); imshow(£3); title('MMZE KR "); % AR AL A D 45 2R IR

3.5 BB EEE

PG 14 JUART 3 55 3P S PR A JL AT AR 45 68 S PRI 7 A DR/ TR R RIS 25 722 Al 3K
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- S PR LT G PR 1900 B 2 A PR 50 e A e T
= {9515 PR 1901 0 PR 1920 4 L5

3.5.1 B FBEH

n:_ EMZF-# (Image Translation) 28 # , J2& $8 45 — I &1 15 55— 1R
FE 0 ER H CLLTT 8 FR A R O o i i A 18 R R B i 4
SEB) 2 J7 10 F y J5 [ B R S & Ax i Ay TG,

WAIR AR T (2 v R E TR (Ax, Ay) J5 1 A F5
(xysv) - WNEl 3.8 FroR , WA

3.8 Fi% s HIE

T, =x,+Ax

(3.1
Y1 =y, Ay
FEF- R A 4 X (3. 1D A FEIE R
X1 1 0 Ax| |To
yi|=10 1 Ay] Yo (3.12)
1 0 0 1 1

P8 1 B — st 3 D AT PR O

(D EHRHCERS . B0 — i@ R b B 5 T RS- R 2 55 — b . Bl 7E 18 3.9
lena R lena HRFFAY— A>T ERBBCF R B T2 R A T M %7 BHR B R i3 o
OB L E L RO IR S PR A 2

(a) B4 (b) PRGBS
K39 E&EET PR 7R 4l

(2) BOREMRFR2 . B IEGCOF R 5 AT T R AR OO D SR U6 U 2R 58 B8 AR 45 9
T 19 D PG PN 25 TE S0 i 205 SR T 0 14 W T AOE I R 17 5 A SR SF 8 i ) 245 2R IR AT R 55 Dt
SH FET A5 1A I T8 R /1N o RS A 0 0 0 2 A

[513.6) JEEGLE = I F38 dx(R 20 MERME 7E y IR dy (R 40)
AR AL E B R R B S5 AN O THE B8 A 30 23 AT L B e as AT 45 R WA 3. 10 s,

clc; clear; close all;
img0 = imread('d:\0_matlab [&I 1% 4% %\ lena. jpg') ;

[h,w] = size(img0); % ARWCEMGHE AT h A B 4L w
imgl = zeros(h, w); % LR/ hXw R, HF PR R
dx =20; dy=40; % 76 x Jy WAy 77 1 B FE B (IR R A0 I{E

hl = h-dx; SITH M T8 dx MEFE NS



go8 NTEGMEIE® -V

wl =w-—dy; s ST AR dy MR RN
for i=1:hl
for j=1:wl
x = 1+ dx; & LR 5 1R R AT A b
y =3+ dy; % THE T8 5 R R 15 A bR
imgl(x,y) = img0(1,3); &85 (1, DA BER S PFBE (x, y) 40
end
end

result img= uint8(imgl);

subplot(1,2,1); imshow(img0); title("“FREHTIEENR "), % DnJEEIE
subplot(1,2,2); imshow(result img); title('FF)5 45 RE4");

(a) FREmI A & (b) TR EE AER
P 3,10 fl 3.6 fY 4 R I 15T 3% BRT & 114 708 2 4

3.5.2 Bk #EH

{5 e (image rotation) 2845 24 LG B0 vt S T K5 [ 48 rb 1 i A 5% (RIS
i P50 T e — A AR TRD F) £ B

5 AR R AR e AU o PG e e 728 e 1) 245 2R PR L 20 Dl PR 0 . — 2 e A s 1 P 1R
Wi T R R (e AR RS S A8 3. 11 Bz s — 02 PR A5 PR i il J 1 i T /D 412 i
2 I VL B I s D T R /N £ 350 3 B

(a) BEFL ML (b) B iR
3,10 B 0R IER e e I 1445 1R T R s 1

1. eHREGIEEEX N EGEEER

T BT S 24— i P RO e EL R BRI R R B4 B A TR % T % S R A 1
FEIE KT BB R —E A RFZ . o M BR B4 e e Tt B8 58 L T A 308 i
ot VT BTG e Ji 4 VT A Rk TR AT /N 17 5 3 /AN AN 255 i AT Pl 5 e T A2 D T A 5 A RN
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AT N L

S P 5 2 73 40 11 5 T2 A S s B 1 ERLAG b O D K RS b i i A AR R (R
WRE RGO T e — > AR TR 0 A B . BRUAGOE e 28 40 8 sC 3 3 5 S W20 L 38 — 0 2 Je S0 o e e %1
B B AR BRETE Y 20y TR A bR R 0 I8 (T2 56 F SR B 1 i RS iE 5% . ir
DU R TR A BE AR BR Ry il VAR AR & B LIRS T IZ R F A 2Oy B B4R &
WS R R PR S AR e 8 20 B D AR — 2P R i A 4 20 S S 3 i S0 T
e A MR R AR bR R A TR SR AR AR R Y R B AR S A X

D FET RGO 20y Ar bR 2 5 5 e 728 i

FEEL 3. 12 v, o i i BRI A s 2 RGO THT I 2Oy AR5 FR I DR A5, IR T (s )
AR 5 O T 230K R B — B0 AR R SRS o iy BT A AD) B AR AR F S EH LR r 5y
B MR o, LR B - WSIRUNAT CIN R 3. 12 Ca) P ) 830 I 4T CAn &L 3. 12 (h) T ) e %
R AL T (g vy o ) A0 B S B SE 2 (e y oy DAL,

X X
(Xg. Vo) (1. 1)
B I3
o (X1 o (Yo, Jo)
0 Vv 9] kg
(a) MM T BERE (b) W £ fEFS

K 3. 12 JETFEGFE xOy A bn 28 5 i e e Jt 28R 7 ]

N LAEL 3,12 Ca) RS 1 B e B 3 J5E S 191 o 15 B e 2 2 e vy DB e 2 5K

x, =rsina
(3.13)
Vo =rcosa
e 5
x, =rsin(a — f8) =rsinacosf — rcosasin
1 «F “coss “sinf (3.14)
v, =rcos(a — ) =rcosacosf + rsinasinf
PG IDRAK G 1O, 15 5
T =X ,C08S — y,sin
{1 O,B Yosind (3.15)
Y1 =x,sinf + y,cosf

130 C3. 15) BIVAT 5 21 T UG T cOy AL bm 2R D B0 T I 1 i &% 742 46 1) R 1 3 7R O
S

X cosB  —sinfB 0| [To
yi|=|sinB cosf O] |y, (3.16)
1 0 0 1 1

) BE AR 151 3. 12 (b) B 390 I B1 e 2 75 78 P Al 4 1 5 T R OF T 2Oy A b 2R 5 9 30
T i e 72 4 ) e e s B 3
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T cosf  sinB 0| [T
v | = |—sinf cosp O |y, (3.17)
1 0 0 1 1

2) AT R 58 A BRI IR AR 3 S B £ & 5
et A

T PR 15 26 A 0 e % 78 M 2 7 J5L A A7 F B ; (i Y0)
HSE Lt PR G L A R S BN L T LA 7 B et
A3, 16) (0 MFTFF 15 50 5 I 2 7% T 2 W 380 104 1 m
SRk, B s s Al T RgmGEasEER [y ¢
{9 5% A8 A B R T 2Oy A8 AR 9 28 19 IR B

AR PR G 58 0 width w0 %R, BRI
BE high I A R WA B 3. 13 AT FEJR S O & 313 R IR 2 45 ER I0 57 Ak ki
FAe LA BT TR Ly T A R H Oy T 48 9 5 55 1
AR 2Oy L IR () ) T (s y D EERG B R AR 2Oy FRALE () s y))
Fon (x sy DTEEMR WoR A5 2Oy R0 & A

x,=0.5h —z,
{ ) (3.18)
¥o=0.5w + y,
x/=0.5h —x,
{ / (3.19)
y1=0.5w + ¥y,
H1 2K (3. 18) WJ A5 L adf A% 4 11 4 [ 32 35 20K
S —1 0 —o0.51] [
yo|=10 1 O.Sw} y/O (3.20)
1 0 0 1 1
13X (3. 19) A A3 A B R R T 20K
e —1 0 0.5h] [*3
y/l =10 1 O.Sw] 2 (3.21)
1 0o o0 1 1
Bl (3. 16) MK (3. 200 R AR A 2 (3. 21) v, Bl Al 45 31 45 45 2505 B0 e 5 78 4 8
Kb
) —1 0 0.5h] [cosB —sing 0] =1 0 —o0.5k] [0
_y/1 =10 1 O.Sw] sinf cosf O] 0 1 O.SW} y/o
1 0o 0 1 0 0 1o o 1 1

i E B IR o) ey AR o F g vy ALy, ARER y A gL T AR

S| cosf  sinf  0.5h — 0.5k X cosB—0.5w X sinfB | [To
yi| = |—sinB cosB 0.5w + 0.5k X sinfB+ 0. 5w X cosB| |y, (3.22)
1 0 0 1 1

it 2 TE R AR L 7R M T 5K (3. 22) BEAT IRIR e 7% A2 e ik TH 515 B B9 AR AR =y AT
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— PR 23 2 R AR BT AR T e T 1 A A fF 6 20 2 R 8, PRI W R AT RE LIRS 2y Ay
T B2 P BER(E . B IE R PR Sk R L, BT DL BB R B G A — i AR L X R ek AR
FEANE] &,

[613.7) EUGIEEE G O35 I R 0E T K/ ORI, B 25 SR BG4 KL B P g 1745
FNE 3. 14 FimR,

(a) IR (b) % 114
P 3. 14 A Ji el T Y P R e 7 e 4 R

clc; clear all; close all;
img = imread('d:\0_matlab %% % #£\girl. jpg');
[hw]=size(ing);

jiaodu = 30; % OIS 1 5 A RE DA, AR IRl 30°
theta = jiaodu/180 * pi; % 5 e B ff) B Bk 3 A I

rot = [cos(theta) — sin(theta) 0;sin(theta) cos(theta) 0;0 0 1]; 5 L Hs 41 e e
% rot = [cos(theta) sin(theta) 0; — sin(theta) cos(theta) 0;0 0 1]; % 3% W41 ighs

pixl=[111] % rot; % SR AR (B R 22 B AR R (1, 1) BYAR R
pix2=[1 w 1] * rot; s RAS R BT R A7 B R (1, w) AR AR
pix3=[h1 1] * rot; % SRAS )5 1 IR 22 T MR 2 (h, 1) AYARAR
pixd = [hw 1] * rot; % RAS R M ER A T 1R K (b, w) B8 4R

% AR g 5 IR Y v B

height = round(max([abs(pix1(1l) — pix4(1)) + 0.5 abs(pix2(1) — pix3(1)) +0.5]));

% AR 4 KR Y T

width = round(max([abs(pix1(2) — pix4(2)) + 0.5 abs(pix2(2) — pix3(2)) +0.5]1));
imgn = zeros(height, width) ; % AE AR I IS R 0 (R R BES, 45 5 EUR FE 5 91 E

% WS x J7 1) 1) G058 1) I B
delta x=abs(min([pix1(1) pix2(1) pix3(1) pix4(1)]));
% WS v 77 1) 0 G056 0 B i
delta y=abs(min([pix1(2) pix2(2) pix3(2) pix4(2)]));

for 1 =1 - delta_x:height — delta_x
for j=1-delta_y:width—delta y
pix=[1j 1]/rot; s AR5 PR 0 0 e 26 S 0 D IR A Y AL A
& A e )5 1 R IR R S TRk S 2 R
float X = pix(1) — floor(pix(1));
float Y= pix(2) — floor(pix(2));
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if pix(1)>=1 && pix(2)>=1 && pix(1l) <= h
pix up left = [floor(pix(1l)) floor(pix(2

pix(2) <= w
P % 4 PDAAAR Y AL
pix_up_right = [floor(pix(1l)) ceil(pix(2
pix down left = [ceil(pix(1l)) floor(pix(
(pix(

&&
N1
N1
2))1;

pix_down right =[ceil(pix(1)) ceil 2))1;

value up left = (1 - float Y) * (1 - float X); s B AHAR 4 DA E

value up right = float Y * (1 - float X);

value down left = (1 - float_Y) x float X;

value_down_right = float_Y * float_X;

imgn(i+ delta_x, j + delta_y) = value up_ left * img(pix_up_left(1l), pix_ up_ left

(2))+...
value up right % img(pix up right(1l),pix up right(2)) + ...
value down left * img(pix _down left(1),pix down left(2)) + ...
value down right * img(pix down right(1),pix down right(2));
end
end
end

imshow(img); title('JRER");
figure; imshow(uint8(imgn)); title( "iE# G K1) ;

X 3.7 H i A G g R L B RN AR P AR RS AR R AR
(1) BFiER) rot=[cos(theta) —sin(theta) 0; sin(theta) cos(theta) 0; 0 0 1A
Xh
cos(theta) — sin(theta) 0
rot = |sin(theta)  cos(theta) 0
0 0 1
(2) HA) pixI=[1 1 1] rot BIIREIE K5 45 RIFME 2 EAB R IR, TR 45
R —A— et R pixd (1) S5 B A AR L pix1 (2) J2& 58 B AL AR {H

cos(theta) — sin(theta) 0
pix] = [1 1 1] |sin(theta)  cos(theta) 0
0 0 1

= [cos(theta) + sin(theta) — sin(theta) + cos(theta) 1]

8] pixd=[h w 1] * rot BJIIREE R AL 5 45 R R A T MR R LR, 4R 2
— A=l o pixd (1) 2 8 B AR AR » pixd (2) J2 5 J& AR AR
cos(theta) — sin(theta) 0
pixd=[h w 1] |sin(theta)  cos(theta) 0
0 0 1
=[h « cos(theta) +w » sin(theta) —h « sin(theta) +w « cos(theta) 1]
(3) 1] height=round (max ([ abs (pix1 (1) — pix4 (1)) +0. 5 abs(pix2 (1) — pix3 (1)) +
0.5 D) F1iEA] width= round (max ([ abs (pix1 (2) —pix4 (2)) 40. 5 abs(pix2(2) — pix3(2)) +
0.5 D)%% S MR Iess — & M Ja 8 R 09 1A A B4R 3R AL pix] | pix2, pix3. pixd H?
XSRS TH AL pix] 1 pix3 B x G B2 {RUAF 80 H 26 X {ELCRE A0 0. 5, I 70 45 A BOEE A
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WL J s SR G B s HEE N X A B RS TB S, pix2 A pixd B9y CSE BE ) {E AH I8 B 48 %) (.
PN 0. 5 3 14 4 T AR AR S e e i 45 2R IRTHR 0

i) 3.7 PR OC R B N D RE BRI AN T

(1) round(x): PO+ AL AHUEE,

(2) y=floor(x): Xf x [a] PR CHVBCA R T x MR RBEEO A y HAKR TSI x
) e R

(3) ceil O« IR IBIA/INTF x B de/INEERME B ) 1E TG 55 7 1) HORE

(1) max(x): OF x B—Pma, W E x FTR MR KE: A x &— M, W LT
B 2GR A — S0 R K. @max(x.[].2) IS AT 2GR 10 A5 — 1790 % B i KME
max(x,[ ], D PIATHIE RR g — 5 T R Wi KE., @Omax(x,y)REHME x 5 y P
K&,

(5) min(x): KA x FICE W HR/IME , HA KT max,

(6) abs(x): K x FIZEXT{H .

2. REBEREX/NMBAETHEGREE Tk

B UGB R f 8 BOIEE D IS IR AL T (2 sy D AE IR R SEAL R (2 0y )
b o TEANTE R MG E e I 115006 T 2 75 DR T RN B BT L By Al R«
B oy T Y E % AR 3 3 (3. 16) B A RGBT e 5 1) RIS AR e 8 2K

k=8 [cosp  —sinf8 0] kxS
yi|=|sinB  cosf O] |y, (3.23)
11 L 0 0 1]
Xof R L 2C3.17) BRIV P A5 0 I At i 2 1) P A e 2 5K
(@i ] [cosp sinB 0] [¢]
yi| = |—sinB cosBf O] |y, (3.24)
11 0 0 1]

FERRHE 20 (3. 23) (3. 24)XTJ?I§1%L??M% SN R W ) B BB R
AeAR (s y SRR TR EMBR A RT R E . AARLE o (A (RS B A RS SE
VI PB4 2R A5 LAOR B i AR AR K ol T AR A T D R AR T TG ik S 7 T DA I
L5,

I3 AN B R 2 RGO e 1 A B (R S BT (3. 23) 18 B 4 SR A 25 T i
WO EFIE S 5 I3, 24) 38 B A9 S5 BT 24 T 5 WU £ BE 4%

(%1 3.8 PRAFIRIEGIST /AL G Jt BB R /N BT 20 WAl BT ) 14 P 5 e e MATLAB
T .

clc; clear; close all;

img0 = imread('d:\0_natlab KR iR%i 2 \girl. jpg'); % i ARG E K

[h,w,m] = size(img0); % FRHCEMG KN

imgl = 255 * ones(h,w,m); % P 5 L B, TR RS BARI IR 1L o 255 ()

alfa = 15 * 3.1415926 / 180.0; % JE4% MBI (R 15°), JF¥s H e 40 oy 9N BE

tras = [cos(alfa) — sin(alfa) 0; sin(alfa) cos(alfa) 0; 00 1]; % LA 4t e 2 7 e e e

% tras = [cos(alfa) sin(alfa) 0; - sin(alfa) cos(alfa) 0; 00 1]; % U ISF 4 e B AT 4 [
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fori = 1:h
forj = 1:w
temp = [i; j; 1]; % FEARR (x= 4, y=1)

temp = tras * temp; % ALKRARH, AL JE IR F A AR ] B = AR B x AR 4 T AL AR ]
x = uintl6(temp(1, 1)); s WU 3 e 16 47 19 TR AT 5 K dE
y = uintl6(temp(2, 1)); s B § (HFF el 16 17 1 TS A7 5 BUE
& H W AR 4 5 BUAR R A b A B S, H DR B D PR R T RN Y B R R
if (x<= h) &(y<=w) &(x>=1) &(y>= 1)
imgl(i, j,:) = img0(x, vy, :);
end
end

end;

subplot(1,2,1); imshow(img0); % oon R E %

subplot(1,2,2); imshow(uint8(imgl)); % I/~ HERE 45 F ER

B 3.8 MR T4 A& 3. 15(b) frn . MIEFEF h 5 6 1718 A) o0 Al v FE (FF
TZAT RGN Y6 L AT R R A 7 AT R ) (R AT AT E B %) B, 0B AT 45 R
E 3.15Ce) fifm .

() =4 (b) Mt & gk 1 501l 4 (c) IR hEds 15014 {%
B 3,15 JEd% Je i T f 4 AN A A A% 2 A% e 25 3R
%1 3.8 M S R B L DI RE AN T
(1) onesCh,w,m): 8T —PK/INH hXw,TCEE N double ZERIfK 4 1 {HIEIE,
(2) uintl6(x): ¥ x LG EI AT S 16 LB .

3.5.3 B#%44hTHh

K12 B 1% (image mirroring) 284§ 73 o G K - 558 45 728 5 A (5 e BB AR R e P b

1. BgKERE

% 7K 5214 (horizontal mirroring) J& 48 VAR B G 0 5 8, {1 )5 &5 K - B2 45 45
P8 5 i 400 94 3 T SO0 R O R L R 3. 16 () FIIET 3. 16 (h) BT/

W EML B B height i 2L 98 width K w . FE R BFRH EEUE A T (2 v ) 40
MR R B BB G TE K PR B AR ER EMX R R SR (2 vy ). RIEEN 317 /Y
W S O 2R I BUGOK AR AR AR H T 3RoR R
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(a) = {4 (b) K TF-EE R 45 =R
B 3.16 G K 8515 45 H R

T =Xy
(3.25)
yi=w —y, T1
P v
(X0, Yo)
h
(x1, 1)
X
() I % Eor AL bR (b) B AT HEHE o as fr
K 3.17  EHRK VPSR WU R
K (3. 25) M FERRIER R
X 1 0 0 X
yi|=10 —1 w4+1| |y, (3.26)
1 0 0 1 1

[5]3.9) KEAKFEHEHR MATLAB 72 % B Fsfr45 R aK 3. 16 frn,

% 14K 45 % MATLAB 2 % (horizontal mirroring33.m)
clc; clear; close all;

img0 = imread('d:\0_matlab [&I{% 4 4% %\ lena. bmp') ;

[h,w] = size(img0); % ARIWUEBE M ATEC h 5w
for x0=1:h % U VR 5 () A7 320 A9 310 88 3108 MR 09 o (M) 22340
for y0=1:w
result_img(x0,w— y0 + 1) = img0(x0, y0); % MR (3. 25) #E 47 AR FR AR e
end
end

subplot(1,2,1); imshow(img0); title('JEE{E"); s BN R E %
subplot(1,2,2); imshow(result img); title('ZK F4E{RalREi4");

2. BREERK

PR 3 1 B (vertical mirroring) it 45 P40k 2 B L ffJ50 1 15000 36 14 5% 4 45 4 1
155 4001 7K - AR AR 06 56 L Il 3, 18 R
PR AR height o h 580 width K w. 16 BRARGRF . ER R T (2 0y ) 4
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AR ER i Tl B8R (8 T LB R A R R L iR DR R A (o sy ) o IRAEFE 3,19 1Y
Wi O 2, U 5 i B B AR AR 4T SRR

r,=h—x,+1

(3.27)
Y1 =Yo
KB 2D MRS
X —1 0 h—+1] |%o
y,|=10 1 0 Yo (3.28)
1 0 0 1 1
w v
: (xl.h.vﬂ}
h
y
(I|.'V])
X
& 3.18 MR I BB RE oR &3.19 KR EESEBRBS R

[%13.10] FE{&ELES MATLAB f&)7 . B )7z fr 4 ) gl 3. 18 fis.

clc; clear; close all;
img0 = imread('d:\0_matlab [& 1% 4% #%\lena. bmp') ;

[h,w] = size(ing0); % PR B EME A B AT h AN B E w
for x0=1:h s 0 G B /A T 30 AT B BT R IR/ e R AT

for y0=1:w

result_img(h—x0+1,y0) = img0(x0,vy0); %R (3.27) 1T F5 720

end
end
subplot(2,1,1); imshow(img0); s N JEE G
subplot(2,1,2); imshow(result img); S o~ IE AR g R E R

3.5.4 B%#£BETH

14 5% # (image transpose) B F5 4 KM R AR 1 o B y Bl B os UR R
Bl 3. 20 Fros .,
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BEJEERAL T (g oy o DAL BB SR A 28 RS e 0 2 300 U A e T A e 45 2R TR AR L A 3 i
BERN (e ay) o MAEE 3. 21 BIWL R ) (155 B AR 4 i) 2R

Ty =Yy
b (3.29)
Y1 =Xy
K G 2D W R RIEA N
T
Yo (3.30)
1
O ———y ¥ 0 y
(X0, Vo)
h
(e 1)
x)
(a) S50 i g (b) ¥5 Va5 (a) IS4 o A b (b) #5144 Sl Al b
& 3.20 [RGB AR R i) Kl 3.21 KR EBF R

R AR G I B AR I S RS D R AR e R —FER . R ER AN IS SR
I EFIERE 907, i 0 A HERE 90°, H A 45 B K5 3 B 5 B 45 51
[ 3.11) K& E MATLAB #2)% , F2)F B 4745 B a0 &l 3. 20 s,

clc; clear; close all;
img0 = imread('d:\0_matlab K% 4 F2\ lena. bmp') ;

[h,w] = size(img0); % RHEMR BT E h FFIE w
for i=1:h
for j=1:w
result_img(j,i) = img0(1i,7); s AR P8 (3. 29) PEAT AR AR AR
end
end
subplot(1,2,1); imshow(img0); title('#% & Al EZ "), % 1 n i R R

subplot(1,2,2); imshow(result img); title('$: 8 J5HIKMR"); % Wi &85 B E B
3.5.5 Bkl bk k

EIME 45T (image scaling) &8 % B G AT 46 /N 508K S B X 2807 R 1 R /N ik 47 18 4%
MR . RGO — R AR FLA b R L 75 B AR AL 3RO DL K 25 5 19 °F- 1 BE (smoothness)
FIYE W7 B (sharpness) FA— 1A

W B AL T (2 5 v ) AL PR ER 8, G I R 04T RN 80 4% A8 7] Le ) - 46 0 - 76 46
TR 25 R EMG LRSI AR R SR (o y ) - W BG40 AT 515 2 S A AR bl R

L (3.31)
Y1 =1Yo
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PG 4 i A 4 s T2 X

T r 0 0] [%o
yi =10 r 0] |y, (3.32)
1 0 0 1 1

Horp 2 0<r<<1 B /NEEAR: 25 r>1 BEABORIEEMA .

1. gE&

45 /N % (shrink image) B H B — BB WA — 28 T 46 /Na BRI & Wos X 38
B9 R/NEESR s o 1 AR e 4 /0 R OGO 1 4 s 8T, 4 /0N 5 00 TR 08 ~F- 3 B2 R MR
JE AR T 5L IR R A BT 1 54

i NG A FR N T R FE (subsampled) B f# R HE (downsampled) . XF F— ¢ (9 17 £0F0 51
B A A B A PR, — i 12 02 s P A A 52T R 2091 28 SCAR AR 3= A 3. 22
JiiR s oy —Fh 7 g0 HIRUR MG A B0ET Fi A 8000 58 AR IR R L A 3. 23 Bias . X R 4/
EIE 7 1 B 45 R N AR B L 2 F D (5 i /N 31 Dk K/INEY 1/4

L

3,22 LB KT RS EO 15 2R i/ R PR

.

Bl 3,23 {URCGAREAT R ar o 18 R i/ LR

AR R A NS B R AR /N R IR 1 /4 FUBLLE EE IR 46 /N 1) AR 0 e Rl L R R
K BEIEATHIAT , 2R I0 7 HoAb — S8 S i B B b 9 46 /N B A4S /Y 7 2, R TS 0 L b A AS B

603,12  {UHCA 54T A2y 29 18 &= ) R 46 /s MATLAB £ )7, B IF S 1745 8 1o
& 3.24 N,

& HOE AR /N EHR Y MATLAB 2 )7
clc; clear; close all;
img0 = imread('d:\0_matlab {4 4 2\ lena. jpg');
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[h,w] = size(img0);
N=2; s BGG/IMEE (R NTT/5 8 117/51)
result row = round(h/N); result col = round(w/N); % 45 RIS AT RO ) Bk

temp img = zeros(result row,result col); s M R 4 A 25 R FR I
x1 =1; % PR B8 AT J7 Il (00 A AT 4U1E
for x0 = 1:N:h S AT RS K N =2 fR 3R, B & 4 50T
yl=1; % P B2 HL3 J5 1) A 00 46 51 (B
for y0 = 1:N:w s HEHR P N= 2 JEER, B 4ni il £ 81
temp_img(xl,yl) = img0(x0,y0); % 1% ZH R A(E
vyl = yl+1;
end

x1l = x1+1;

end
result_img= uint8(temp_ img); % B4 B 8 v A%
figure; imshow(img0); title('JREI1&"); s o JRE G

figure; imshow(result img); title('45/N 1 55 AGEIE ")

2. RIESBIBBRERKEGR A X

KR EI& (enlarge image) (9 H A9 — B S 1S8R B G BE 4 3 2 78 7 B8 g 73 B
MR b, BORER B 7 AR XS e 22, AR XS 52 e — 28, AT fifk TR AR 80K it 3 1% £
JE T T A 48 B S AR A 2 i B 1 g 0T 40 Sl A7 1B RGO K Oy i

1) % B BOBOR PG B fi 30 40 B8 (1 12

i R BT SO VRS b G PGS R T A% ) 198 i 3 08 Sl V02 ) R AR JEUAEL R« o st I
B B A — A I AG R T A Bl il 52 A WSS B RS R R Y 4 MR R %07 R R SR

&l 3. 25 Fis.

(a) AR (b) ORGSR

(a) J5U1= {5 (b) Gii/INHE I =
B 324 [ 3,12 BRI AT LS R Bl 3,25  Fo a5l 48 34 1B v B G K 4 %5 % B

2) H5 AR BB OB BB i 3 408 i A {2k

BRI A PR O S T 8, A S s MR AR o 7 [l Ry 7 18] B8 A A EL 0 3 e g D
Vota BN BRI (o TT D) b g Fom  BURSERE Cy J7 D w g R o KRR B R FR
S B bR G S AR BR AR = J5 8 Ay J5 ] B AR AR AEL 3 90 2y T e 38788 5 TR
5 BE (e I 1D ey, FR7R S EURSEE (y 71D Y w0, RN o WU AR 4 B0A5 Bom R R 1
i AT 08 A7 32 1) D P A5 L s P R A A B 5 2R AT 37

& o0 = IntegerRound(x ., X (A 14/ pew )

(3.33)
yoq =IntegerRound(y ., X (wold/wnew))
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%,I E%ﬂ@{%ﬁkj{%ﬁ m H:J" EE m :hncw/hold ﬂEH Zold = L new X (hold/hncw) :Incw/
(hnew/hold>:xnew/m ’T\L—Ej"

g = IntegerRound(x ., /m)

(3.34)
Voa = IntegerRound(y .., /m)

AT A 0915 oA 3 U 2 A A B RO R P A5 4 e 08 AR L vk 1 1 IO 0
[613.131 WA 4 3X3 AR RME . UNE 3. 26 () BTz o B 2 B B0fs 20k
R PEABR114 d5 3 08 S (L 2 5 1% B AROBOR Ol 4 <4 i LS An P 3. 26 (b) BT

234 38 22 234 38 22 22 234 38 38 22
67 44 12 67 44 12 12 67 44 44 12
89 65 63 89 65 63 63 67 44 44 12

89 65 63 63 89 65 65 63
(a) bt =114, (b) BURSRHIE G0 (e) BOK IR Y 2

PE 3,26 el R HORE TR TR A d 205 408 4aR 46 1 725 1) IR 45 2R 75 141

f% . e RS 1 B AR AR P AR R (3. 3D B (0, D E (3.3 MR R
A

X F bR E AR A AR A 0.0 AR R A

T = pew X (M gg/ o) =0 X (3/4) =0
Vord = new X (W og/W,0y) =0 X (3/4) =0
B E bR EUE A (0, 00 &b 45 R AE N2 i R A7 F (0, 0O b R A i (Bl 234,
Xt T B AR EAR AR AR 0. DANIIR 2 LI
T ot = new X A giq/ M pew) =0 X (3/4) =0
Vold =Y new X (W g/ W o) =1 X (3/4) =0.75 2~ 1
B H A5 EAR AL (0, 1) b i 45 2218 R 2 I R A F (0L D AL R R (E L %Al 38.

] B, v 75 HARESR AT (0, 2) A F1 (0, 3) b B R AR S 225 7 T (1,004, (1, 1)
b (1,2 AR D A R R E S A 67,4412 F 125 T (2,004 (2, Db (2,2) &b Al
(2, 3) A W15 3R 53 B & 89.65.63 F1 635 A T (3,004b (3, 1Ak (3, 2) A1 (3,3) b 1R &R
{E 53 )2 89.65.63 Al 63, HUKIGHYEE R KR A& 3. 19(b) FiR .

T BRI, T MATLAB BFES]FFR & A (1. D IR GRS 1, b3 0 5 R A b
WEE SR 2 4,1 DIMIAIEC = 3,0 3), iR AR AY DU 8 A BUE B2 i, 45 21 10K 5
1R RN 3. 26 ()

[5] 3.14) DA EAEE m KBS R MATLAB % FE R IE 4745 R & 3. 27 Frs.,

clc; clear all; close all;

img = imread('d:\0_matlab F{%iF 4% F£\girl. jpg');

h old, w_old] = size(img);
input ('\n i fif AT B AE MBS ECR T E k=), % BB /N Bl

[
m

h new

round(m * h_old); % B AR BB ke A IOR R, R RN o 8

w_new = round(m* w_old);
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for i =1:h new % B — G R SR AE
for j=1:w_new
% A8 /v (3.33),x old=x new* (h old/h new),y old=y new* (h old/h new)
x_old = round(i/m);
if x old>h old
x_old = h_old;
else
x_old(x_old<1l) = 1;
end

y old = round(j/m);
y old(y old>w old) = w old;
y old(y old<1) = 1;

imgl(i,j) = img(x old,y old);
end
end
figure, imshow(img); axis on;
title([ 'JRER (K/N: ', num2str(h _old), ' X ', num2str(w_old), ') ']);

figure; imshow(imgl); axis on;

title([ " KRJG MBS (K70, num2str(h_new), ' X ', num2str(w_new),')']);

501
100/

1501

2004

50 100 150 200 50 100 150 200 250 300 350 400
(a) ISR/ 210%210) (b) BOK S I EHROR A 420%420)
Bl 3. 27 A A fE AR OR 2 f R P as AT 4 R

TEf] 3. 14 H,if-else-end &AM
if x old>h old
x_old = h_old;
else
x_old(x_old<1l) = 1;
end

AR A LR T A AR R 2 (R e A5 BT 3 Gl MATLAB A A T HAl R e i 5
A4S Z AL
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x_old(x_old>h old) = h old;
x old(x old<1) = 1;

il 3. 14 P AH G R B R DI RE DI AN R

(1) axis on: /s AFRH EAARIC SO FNAS A .

o T G0 3 (I R B TR T O B R b I A W R AR BB S AR B R
TEIMG . R T 5w IR BT U (B AN A2 s AT — 25 B 0 T DU PR A (1 7 L — kR 2% A
{EFA L T30 2 0 RMRAR (75 1555 . N IR 8 WU VAR (B 0, O AR 7 B B i3 5 T LU S %
A KK .

(2) a=inputC'... ") FUCH P A AT DU —ANME e nT D& — N B H— X
&S FEAE AN FE AT 5 0 B L I A (B (D PR AF B AR & a R, 515 B R
5 T DUAR R g AR A — & 1T A\ £,

3. WEMBEMABRGHE

WA ERSRUE TONCEE SR EEE] N BB uR g s R R g s U N
b 4 AR R Z R R SR B0 B AR R KA TR LA 2K B (B AR R SR AL,
o S B A A R Y iR

B E 50,00 .0, 1) (1,0 FL, DA 3. 28(a) iR, BRI N (2 y) o WER
P AR (B P LA SR B B ST AE o T 1) R SRR AE L AE (0L, 0 AL, 0) P A L E] 4 A B (s
0),7ECO, DAL, D P S ZHE A (s 1) 5 SRIGTE v J7 1 Se PEA (A, B3 o 3H 58 19 8
(ORI (e 1) W fE y I EARE T W S (o s y) o A6 BAAEIE 7 T A9 (S C A B 1 B0 F
ETTENARRE A f (s y) BB AT H A0 F B BLZR 2 7 B A5 3

f(x,y)=ax +by +cxy+d (3.35)
Hrboa b e Fid SR 58 HAE i E T B 4 A T i (B8 7E .

(0,0)

v £0.0)
| 70,1
|

(0,0

(1. 1)
(x. 1)

00, 1)

T
I
I
[(£ 1) ) S — i i oo
I
I
I
I
:
I
I (x,»)
I
I

(1,0)p————- S E—— -+ ©.00 (0. 0, 1) y

(a) F{E 5 RO (b) ffi{Hi2 For
3.28 WEMERHEHER

WM E B 3. 28(b) fizn . B, 16 o J7 1n) AR M3 i, X5 b s 48 15 A o5
(0,0) FIC1,0) FEFT 4 i {H AT 15

f(z,0) =F0,0)+x2[F(1,0) — £(0,0)] (3.36)
[) 35, %o A0 3 8 A 5 (O, DRI (L, 1) 347 26 MR A 1 7T 45
f(x,D=FfO,D+x2[fA,1)— FC0,1)] (3.37)

IRJG AR y 7 1) AR (R A
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fa.y)=f(,0 +y[fa,1)— flx,0)] (3.38)
P (3. 36) AR (3. 3R A3, 38) . FF
fasy)=£0,0) +a[f(1,0) — f(0,0)0 ]+

y[ O, D +2[f(1,1) — £, D] — £0,00 —2x[ f(1,0) — £(0,00]]
b B AT A X PR 2
flx.y)=[f1,00 — 0,0 ]z +[fC0,1)— £0,0) ]y +

[/, D+ £€0,0) — £(0,1) — £(1,0)Jzy + £(0,0)

FET L RRE B 0T UAE — R A R L AR R R 4 A A SR SR K B,
WFE « Ay J5 i) b T R MRS 1E L 15 245 R BRI R 2 an i 3. 29 R .

(3.39)

I QA R AR A xJ7 [ 45 5 YIS
03,29 I R M 478 18 5 12 % A4 AT 4 {1 0o A /s £57)
L6 3.15) XL M4 (o KR 4 19 MATLAB 2%, 2 ¥ 18 17 45 L W & 3. 30
FiR
clc; clear all; close all;

img = imread('d:\0_matlab F{% i 4 F2\girl. jpg');

znf = 2; % HOR R T (580 WA, B2 AT 1, X BEh 2

[h,w,c] = size(img);

s PR IE S ing BR R ES] 130 %, 15 260 R ingl

img2 = zeros(h+2,w+2,c); % Q) 4 T 4 25 SR T %, 45 SR PR )
imgl(1,2:w+1) = img(1, :); % 4G REME ingl MR E—17IRE
imgl(1,1) = img(1,1); % Y REMR ingl B ZE - AR R WE
ingl(1,w+2) = ing(1,w); s GV REMS ingl A L AGRERE
imgl(2:h+1,1) =img(:,1); s 4GP R EMS ingl (4R A — 3 A
imgl(2:h+1,2:w+1) = img(1:h,1:w); S R EME imgl fY o R G 1 PR R A 1R £ S
imgl(2:h+1,w+2) =img(:,w); % Y R EMR ingl WA — 5 IR AE
imgl(h+2,2:w+1) = ing(h, :); % Y R EMER ingl M T — 17 (A
ingl(h+2,1) = img(h,1); s 48 R EMR ingl 78T AR R RE
imgl(h+2,w+2) = ing(h, w); s Y EES ingl (047 T MR KR

% figure; imshow(imgl); title('VPUJH¥" /5 MY JsLIE 4 ")

% AL 45 T R A5 BT R 8 N, - T R R

hl = round(h * zmf); % R KR B R R, i B

wl = round(w * zmf); s TR BOR G W ER 56 B, k3 Uk

img2 = zeros(hl,wl,c); % A A SR AH 1 45 2R B 5, 25 R UG R BT E
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& A R AR R (4, 5) Wb B s 4R KR (10, 50) Ak, T4 (H
for j = 1:wl & X HTER T B A TR AR
for i = 1:hl
i0 = (i—-1)/zmf; j0 = (j-1)/znf;
ii = floor(i0); jj = floor(j0); % [ FHIX
u = 10 - ii; v = jO - Jjj;
ii = ii + 1; 43 = 3 + 1;
img2(i,3,:) = (1—u)* (1-v)*imgl(ii,jj,:) + (1 —-u) *v*imgl(ii,j3+1,:)...
+ ux (1-v)*imgl(ii+1,33,:) tuxvximgl(ii+1,33+1,:);
end
end

img2 = uint8(img2);

& WR R R 5GBS, I s A bl B AR a0 i ER AL

figure, imshow(img); axis on;

title(['JEEZR (K/h: ', num2str(h), ' X ', num2str(w), ' X ', num2str(c), ') ']);

figure; imshow(img2); axis on;

title([ "l RJG HIER (RK/h: ', num2str(hl), ' X ', num2str(wl), ' X ', num2str(c)', ') ']);

504

1004
150
200-.';.
50 100 150 200 50 100 150 200 250 300 350 400
(a) BN 210%210%1) (b) A S BEHEL I /] v: 420%420%1)

3,30 MUMEIH(EHOR 2 BR R P is 47 45 21

FEB] 3. 15 H .55 6 4T 25 14 4TI A DR E 1k (h+2) X (w+2) 74 5] imgl K4, Hr ]
52 hoxow B R EMG, FEHE IR R 0 e A — 47 R A — 98 EIR(E 45 imgl B fe b — 17 Rl 4h
—5, HA 8 10 /79 imgl (2:h+1,2: w+ 1) =img(1:h. 1. w) BT BEHT 4 T F 51 %L
2 for TEX A TIRE . H UL AT L — 20K 25 MATLAB 38 K15 A R ik e
for i=1:h
for j=1:w
imgl(i+1,3+1)=1img(i,J);
end
end
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5] @3
1. f#F R 5 4 16 HE 2
(1) IR G )t e g (2) H—fkE T
(3) KEE#H (4) F1G5:E

2. TEAR LRI R Ge b, R AH A B i A R AR 3 5 B R A7 X Bl S b 3L 7
3. AT A REMR E TR B B WP 1 5

4. WA — KB EME R B 736 11 2E R 51 )

(1) 4% B 7 B 22 0 32 BRI 52 B RORT LG B AT A4 R AIE 7

(2) i B 7 B AT B 32 B 0 52 BE RIORT L BE A A A R Ak 7

(3) 2% B 7 BB AE B A B /N XSk i 3% R X B RE A A 2 R AE 2

5. TR A A5 A A ARG U 1 5 R HG 7 401 35

6. s B — i RGeS B W A o 1 7 38 JHL IR it 1 ok 5 B 0k
7. A WA 3,31 B iR E S

112|416

51423

413121

5 6 7 8
Bl 3.31 )i 3.7 R

(D) TE 4 Mz ER K BB a5 R IFE,

(2) T 45 iz B 5B A R IR

(3) 4 xR B s 4 R .

(4) TH 4 Mz E R 10 ZE e RS 9075 4 R R .

8. HE — I HEGOK B AR D) BE 1 MATLAB 2 )7, I /R I B4 R B 14 45
R




